
 

 

 

 

 

 

 

 

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 

στην Ηρωική Νήσο Ψαρών  

16-18 Ιουλίου 2022 

 

Το Σάββατο 16 Ιουλίου 2022 κατέπλευσε στην Ηρωική Νήσο Ψαρά η πλωτή 
έκθεση με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα 
κατά την Επανάσταση του 1821. Η «EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 
εντάσσεται στο πλαίσιο επετειακών δράσεων για τα 200 χρόνια από την 
Επανάσταση του 1821 και συνδιοργανώνεται από την Ιστορική και Εθνολογική 
Εταιρεία της Ελλάδος, το Κοινωφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και την 
Τράπεζα Πειραιώς.  

Η έκθεση φιλοξενείται στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «Μάνια» του Ναυτικού 
Λυκείου «Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (TEENS). 
Κειμήλια όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά 
όργανα και όπλα, ημερολόγια και σηματολόγια πλοίων του Αγώνα, 
ταξιδεύουν στο Αιγαίο από τις 26 Ιουνίου, καταλήγοντας στον Πειραιά στις 31 
Ιουλίου 2022.  

Στο πλαίσιο της παραμονής του σκάφους στα Ψαρά  πραγματοποιήθηκε την 
ίδια μέρα στην Πλατεία Ολοκαυτώματος, εκδήλωση την οποία τίμησαν με την 
παρουσία τους εκπρόσωποι των εκκλησιαστικών, στρατιωτικών, λιμενικών, 
αυτοδιοικητικών και λοιπών φορέων, καθώς και πολλοί πολίτες. 

 Χαιρετισμούς απηύθυναν: ο Δήμαρχος κ. Κωνσταντίνος Βρατσάνος η 
Β΄Αντιπρόεδρος της Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος κ. Έφη 
Δεληνικόλα, ο Γενικός Διευθυντής του Κοινωφελούς Ιδρύματος Μαρία Τσάκος 
κ. Μιχάλης Μπελέγρης και ο Hub Manager του Κατ/τος Χίου  της Τράπεζας 
Πειραιώς κ. Κυριάκος Σιδεριδάκης 

Ακολούθησε ομιλία της κ. Μαρίας Ευθυμίου, Καθηγήτριας Ιστορίας Νέου 
Ελληνισμού του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία ανέπτυξε τη συμβολή του 
ναυτικού στην Ελληνική Επανάσταση.   

Λόγω θυελλωδών ανέμων το ιστιοφόρο «Μάνια» και τα συνοδευτικά πλοία 
παρέμειναν στο νησί μέχρι την Πέμπτη 21 Ιουλίου. Σε αυτό το διάστημα η 



Μαρία Ευθυμία πραγματοποίησε δύο ακόμα συναντήσεις «ανοιχτού ιστορικού 
διαλόγου» με τους πολίτες του νησιού.  

  

Την έκθεση, η οποία παρέμεινε ανοιχτή στο κοινό από τις 16 Ιουλίου έως και 
τις 21 Ιουλίου, επισκέφθηκαν συνολικά 220 άτομα, τα οποία ξεναγήθηκαν από 
τους επιμελητές του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου που συνοδεύουν την έκθεση. 

 
 


